

边疆地区是我国对外开放的前沿，是展示国家实力和形象的窗口，是确保国土安全和生态安全的重要屏障。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把边疆治理摆在治国理政的重要位置，提出“治国必治边”的战略思想，深入推进新时代兴边富民行动，边疆地区经济社会发展取得历史性成就。在党中央的坚强领导下，边疆地区人民自信

自强、团结奋斗，基础设施跃上新台阶，特色产业蓬勃发展，人民生活蒸蒸日上，对外开放水平稳步提高，边防巩固边境安全，各民族的面貌、民族关系的面貌、经济社会发展的面貌焕然一新，中华文化认同不断强化，各族群众的获得感、幸福感、安全感空前增强，中华民族共同体意识进一步铸牢，中华民族的凝聚力和向心力极大提升，呈现出“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的良好局面。

经济社会发展取得历史性成就，边疆地区与全国一道步入全面小康

900余栋暖棚，3000亩露天蓝莓，每年销售量近2000吨、产值近亿元……走进辽宁省宽甸满族自治县古楼子乡古楼子村，感受到村民们的日子一天比一天好。

(下转第四版)

勇毅笃行 长风万里

——习近平总书记引领中国经济社会发展稳中求进述评

新华社记者

今年以来，新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多，我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。

以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，引领中国经济这艘大船沿着高质量发展航道破浪向前、行稳致远。

正如习近平总书记指出，我国发展一时一事会有波动，但长远看还是东风浩荡。“中国经济具有长期向好的光明前景”！

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求”

进入6月，大江南北，一度遭受疫情冲击的国内多地经济正迅速“回归”——

6月1日起，上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段，园区车间一派繁忙景象；6月6日起，北京大部分地区恢复餐饮堂食，大街小巷重现“烟火气”；吉林、浙江、福建、湖南等一些省份陆续恢复跨省游；全国麦收进入高峰。

面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下勠力同心，以科学之策应对非常之难，疫情防控形势持续向好，经济发展迎来回暖态势。

疫情防控是“国之大者”，经济工作事关发展大局。

进入2022年，疫情仍复杂多变，尤其3月以来，具有强传染性的奥密克戎变异株波及多数省份，人民生命健康受到威胁，经济复苏受到较大冲击。

关键时刻，习近平总书记在3月17日主持召开中共中央政治局常委会会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记强调“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月10日至13日，习近平总书记在海南考察，强调坚持就是胜利。“要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，针对病毒变异的新特点，提高科学精准防控本领，完善各种应急预案，严格落实常态化防控措施，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

4月29日，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作，强调“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求”，提出“要加大宏观政策调节力度，扎实稳住经济，努力实现全年经济社会发展预期目标，保持经济运行在合理区间”，并就全力扩大国内需求、稳住市场主体、切实保障和改善民生等各方面作出重要部署。

这次会议强调：“高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”（下转第三版）

西藏森林生态系统对气候变化的响应与适应研究取得进展 证实升温有利于高海拔树线上升

本报拉萨6月16日讯(记者 杨子彦)近日，记者从自治区科技厅获悉，中国科学院青藏高原研究所联合西藏自治区生态环境遥感监测中心等，基于长期的野外观测和研究，从微观(细胞)到宏观(生态系统)尺度上，系统研究了藏东南森林变化格局及其驱动机制，揭示了树木形成层活动存在低温阈值，证实了升温有利于藏东南高海拔森林的更新、生长和树线上升，过去100年树线最高上升了69米(然乌湖一带)。

据中国科学院青藏高原研究所有关专家介绍，西藏森林生态系统对气候变化的响应与适应是关系到西藏创建国家生态文明高地、筑牢国家生态安全屏障的关键问题之一。藏东南拥

王君正在拉萨市调研时强调 坚持以人民为中心的发展思想 统筹疫情防控和经济社会发展 当好全区长治久安和高质量发展的排头兵

陈永奇参加



6月13日至15日，自治区党委书记王君正在拉萨市城关区、达孜区、堆龙德庆区、曲水县和高新区调研。这是王君正来到拉萨市规划建设展览馆，详细了解拉萨城市历史沿革、规划建设等情况。本报记者 旦增西旦 摄



6月13日至15日，自治区党委书记王君正在拉萨市城关区、达孜区、堆龙德庆区、曲水县和高新区调研。这是王君正与85岁老党员桑珠卓玛一家三代人围坐一起，共话发展变化。本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨6月16日讯(记者 赵书彬 张黎黎)13日至15日，自治区党委书记王君正在拉萨市城关区、达孜区、堆龙德庆区、曲水县和高新区调研。强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，完整准确全面贯彻新发展理念，积极主动服务和融入新发展格局，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，统筹疫情防控和经济社会发展，不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感，

洛桑江村在自治区人大常委会党组(扩大)会议上强调 切实加强理论武装 不断增强捍卫“两个确立”做到“两个维护”的高度自觉

本报拉萨6月16日讯(记者 唐启胜)近日，自治区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任洛桑江村主持召开自治区人大常委会党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，传达学习自治区党委和王君正书记相关指示精神，安排部署下一步重点工作。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，传达学习自治区党委和王君正书记相关指示精神，安排部署下一步重点工作。

自治区人大常委会党组副书记、副主任丁业现、罗布顿珠、旦科、维色，党组成员、副主任尼玛次仁、纪国刚、马升昌、王峻、唐明英，党组成员、秘书长刘光旭出席。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，传达学习自治区党委和王君正书记相关指示精神，安排部署下一步重点工作。

当好全区长治久安和高质量发展的排头兵，为建设社会主义现代化新西藏作出更大贡献。陈永奇、刘江、赖蛟、曹布顿珠、达娃次仁参加调研。拉萨是一座闻名遐迩的历史文化名城，是一座富有现代化气息的高原新城。王君正来到拉萨市规划建设展览馆，详细了解拉萨城市历史沿革、规划建设等情况。强调，要坚持人民城市人民建，建好城市为人民，不断提高城市规划建设管理水平，充分体现城市地域特征、民族特色和时代风貌。王君正亲切询问

严金海主持召开自治区政府常务会议 研究高校毕业生等青年就业创业工作 更好实现多渠道广泛就业

本报拉萨6月16日讯(记者 冯骥)16日，自治区党委副书记、自治区主席严金海主持召开自治区政府常务会议，研究做好高校毕业生等青年就业创业工作的若干政策措施、电力保供、储备粮管理等事宜。

《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的若干政策措施》共有十条，主要包括支持企业稳岗扩岗、大力推进区外就业、鼓励基层就业、支持自主创业和灵活就业，此外，还从扩大见习规模、简化求职就业手续、建立毕业去向登记制度、对就业帮扶重点对象提供“一人一档”“一人一策”精准服务等方面为高校毕业生提供相应的政策支持。会议指出，要聚焦供给端，多措并举稳岗扩岗，全力以赴保市场主体，推广“组团式”就业等创新做法，引导高校毕业生多渠道广泛就业；要聚焦需求端，全力支

持就业创业，抢抓高校毕业生求职关键期，提供“一人一档”“一人一策”精准服务，加强就业创业信息发布和对接，定向精准提供岗位信息，“一对一”做好服务；要全面落实工作责任，把就业创业工作作为各级各部门“一把手”工程，共同打好高校毕业生就业的“攻坚战”。

会议传达了学习了全国迎峰度夏能源保供工作电视电话会议精神，研究了区今冬明春及“十四五”期间电力保供方案、三峡西藏措美县哲古50MW风电项目。指出，要加快落实方案，确保新增电源建设到位、电网调度挖潜到位、常态保供工作到位；要科学落实政策，积极主动给予支持保障；要倡导节约用电，党政机关和企事业单位带头做起，带动形成节约用电良好氛围。

(下转第四版)

党的十九届六中全会精神、自治区第十次党代会精神宣传标语
完整准确全面贯彻新发展理念，推动西藏高质量发展！